PROTOKÓŁ Nr 30/05
 posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 16 lutego 2005 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji OKiS.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

Posiedzenie zakończono o godz. 14.00

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski



- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł




- Z-ca Przewodn. Komisji

3. Andrzej Czeczutka



- Członek Komisji

4. Jarosław Kowalski



- Członek Komisji

5. Stanisław Szypulski



- Członek Komisji


6. Hubert Prabucki




- Członek Komisji

7. Grażyna Zbieg




- Członek Komisji




Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta

2. Andrzej Chodyra



- Z-ca Prezydent Miasta

3. Grażyna Strzyżewska



- Naczelnik Wydz. KO

4. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP

5. Stanisław Wyganowski


- Z-ca Naczelnika Wydz. SP

6. Jacek Dudyński




- Specjalista ds. kultury i sportu

7. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

8. Dariusz Jośko




- Dyrektor MOSiR

9. Marek Szewczuk



- Dyrektor Sportowy TOP

10. Tomasz Markowski



- Przewodniczący Rady Prezesów 








   Klubów Sportowych

11. Zbigniew Laska



- Wiceprezes BKS

Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Sport w mieście:

    - opinia Rady Prezesów Klubów Sportowych,

    - obiekty sportowe,

    - system bonowy – sprawy modyfikacji.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1.
 w sprawie uchwalenia Planu gospodarki odpadami dla miasta Bolesławiec na lata 2005-2008 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2009-2012,

4.2. w sprawie uchwalenia programu ochrony środowiska dla Miasta Bolesławiec na lata 2005-2008 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2009-2012,

4.3. 
w sprawie zmiany siedziby Gimnazjum Samorządowego nr 1 w Bolesławcu,

4.4. 
w sprawie zmiany uchwały Nr V/51/03 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 26 lutego 2003 r. w sprawie sieci publicznych gimnazjów samorządowych i granic ich obwodów.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski wystąpił z wnioskiem o przeniesienie pkt. 2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji na koniec posiedzenia Komisji.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zaopiniowała pozytywnie wniosek Przewodniczącego Komisji OKiS Eugeniusza Kowalskiego, głosując jednogłośnie ( 7 głosami „za”).

Ad 3. Sport w mieście:

    - opinia Rady Prezesów Klubów Sportowych,

    - obiekty sportowe,

    - system bonowy – sprawy modyfikacji.

Powyższy temat zreferował Specjalista ds. kultury i sportu w Wydz. SP Jacek Dudyński.

(informacja – zał. nr 1)


Radny Hubert Prabucki
poruszył problem wykorzystania pieniędzy na prowadzenie zajęć pozalekcyjnych w szkołach.


Radny Stanisław Szypulski zaproponował, aby tematowi sportu w mieście poświęcić jedną z sesji Rady Miasta. Odniósł się także do wysokości kwoty (2000 zł) wydatkowanej na zorganizowanie turnieju siatkówki dla radnych.


Radny Janusz Kozioł sprostował, że nie był to turniej siatkówki dla radnych tylko turniej samorządowy.


Radny Stanisław Szypulski stwierdził, że dorośli, którzy chcą brać udział w tego rodzaju zawodach powinni płacić startowe, a nie wydawać pieniędzy z budżetu.


Radny Janusz Kozioł  zapytał, od kiedy będą organizowane bezpłatne sportowe soboty?


Odpowiedzi na w/w pytanie udzielił Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński, informując, że sportowe soboty organizowane będą wraz z rozpoczęciem ferii zimowych.


Radny Hubert Prabucki poruszył problem opłat wnoszonych przez dzieci za korzystanie z zajęć w klubach sportowych.


Radny Stanisław Szypulski odniósł się do zróżnicowanej sytuacji w klubach sportowych z uwagi na:

- opłacanie składki przez członków,

- pobieranie opłaty przez trenera za prowadzenie zajęć.


Przewodniczący Rady Prezesów Klubów Sportowych Tomasz Markowski przedstawił propozycje zmian w Regulaminie dofinansowania sportu dzieci i młodzieży w Gminie Miejskiej Bolesławiec dotyczące II i III kategorii, uwzględniając sporty indywidualne. 

(pismo – zał. nr 2)
Poruszył także temat składek w klubach sportowych, informując, że jest to indywidualna sprawa poszczególnych klubów. Może to być kwota symboliczna 2 zł miesięcznie, lub jeżeli kogoś stać na więcej, może wpłacać składki wyższe. Jeżeli zaistnieje sytuacja, że kogoś nie stać na uiszczenie składki, może złożyć podanie, które zostanie rozpatrzone.

Dyrektor Sportowy TOP Bolesławiec Marek Szewczuk, nawiązując do poprzedniej wypowiedzi, poinformował o wysokości składek członkowskich w niektórych klubach sportowych. Dodał, iż miasto przez system bonowy pomaga tylko w wychowaniu dzieci poprzez sport. Podkreślił, iż nikt na tym nie zarabia.

Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński poinformował, że rozmawiał z radcą prawnym w sprawie zmian w regulaminie i jeżeli Komisja OKiS wystąpi z taką propozycją, to zmiany zostaną wprowadzone w trakcie roku.

Radny Stanisław Szypulski poruszył kwestię odpowiedzialności środowiska sportowego za rozdysponowanie puli bonów w inny sposób.

Przewodniczący RPKS Tomasz Markowski poinformował, że chodzi tu o ok. 40 osób w kategoriach indywidualnych.

Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński wyjaśnił, że zapis propozycji zmian w regulaminie dotyczy kategorii indywidualnej, informując jednocześnie, że  zmiany takie spowodują zmniejszenie dofinansowania na 1 osobę.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Eugeniusz Kowalski przytoczył treść wniosku Prezesa RPKS dotyczącego zmian w regulaminie i poprosił o głosowanie radnych.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek Rady Prezesów Klubów Sportowych, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).

Radny Janusz Kozioł poruszył kwestię podjęcia działań i oceny kosztów w sprawach:

- zakończenia remontu szatni i natrysków przy ul. Spacerowej,

- wykonania boiska dla najmłodszych grup na osiedlu Piastów.


Radny Stanisław Szypulski poruszył problem aktualnego stanu bieżni przy ul. Spółdzielczej oraz możliwości prowadzenia na niej treningów.


Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko poinformował, że od jesieni br. mają funkcjonować dwa boiska treningowe oraz jedno dla młodszych zawodników. Dodał, że w chwili obecnej stan boisk przy ul. Rajskiej i przy ul. Granicznej jest zły, natomiast boisko na osiedlu Kwiatowym jest niewymiarowe. Nawiązując do wypowiedzi radnego Janusza Kozioła, Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko poinformował, że remont szatni i natrysków przy ul. Spacerowej będzie zakończony w wydaniu minimalnym tzn., bez ogrzewania. Utworzenie boiska na osiedlu Piastów wymagałoby  zaangażowania ciężkiego sprzętu i dużych nakładów pieniężnych.


Dyrektor Sportowy TOP Marek Szewczuk stwierdził, że do utworzenia boiska potrzebny byłby tylko ciężki sprzęt do wyrównania terenu, natomiast z podłączeniem energii elektrycznej nie byłoby problemu.

Brak dozoru na oś. Kwiatowym spowodował zniszczenie nawierzchni boiska. Ponadto dodał, że potrzebę korzystania z płyty boiska  ma 7 grup treningowych, a jest tylko jedna płyta przy ul. Spółdzielczej.


Radny Andrzej Czeczutka poruszył kwestie:

- korzystania młodzieży z sal gimnastycznych,

- lodowiska,

- tras biegowych.


Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko w nawiązaniu do tematów poruszanych przez radnego Andrzeja Czeczutkę stwierdził, że w 2004 r. byli przygotowani do zrobienia lodowiska na stawie przy ul. Bankowej ale problem stanowiła zbyt wysoka temperatura.


Radny Hubert Prabucki stwierdził, że wykonanie boiska treningowego jest konieczne, bo jeśli puścimy grupy treningowe na stadion przy ul. Spółdzielczej, to płyta boiska zostanie  zniszczona.


Radny Janusz Kozioł powrócił do sprawy boiska przy ul. Piastów. Zapytał, czy przy pomocy MOSiR jest możliwe korzystanie z boiska na wiosnę br.  przez grupy treningowe.


Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko stwierdził, że najprostsze byłoby wykonanie boiska żużlowego.


Radny Stanisław Szypulski przypomniał, że dwa lata temu proponował wykonanie boiska żużlowego, to przekonywano go, że będą dwa boiska trawiaste. Stwierdził, że jest to marnowanie pieniędzy.


Przewodniczący RPKS Tomasz Markowski poinformował o złym stanie bieżni na stadionie przy ul. Spółdzielczej spowodowanym opadami deszczu, mimo dokonanego utwardzenia bieżni. Ponadto dodał, że zostanie wystosowane pismo od Rady Prezesów w sprawie uzupełnienia sprzętu na stadionie (płotki).


Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko poinformował, że stan bieżni to nie jest kwestia złej nawierzchni, ale odwodnienia terenu. Dodał także, że koszt remontu bieżni wyniósł 70 tys. zł.


Dyrektor Sportowy TOP Marek Szewczuk, nawiązując do wypowiedzi przedmówców, stwierdził, że niezależnie od tego, czy jest sucho, czy mokro nawierzchnia bieżni jest wynoszona na trawę, nie nadaje się do użytku.

Ad 4.1.
 w sprawie uchwalenia Planu gospodarki odpadami dla miasta Bolesławiec na lata 2005-2008 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2009-2012,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska wycofała w/w projekt uchwały z obrad Komisji ze względu na brak opinii Rady Regionalnej Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Eugeniusz Kowalski ogłosił 5 minut przerwy.

Ad 4.2. w sprawie uchwalenia programu ochrony środowiska dla Miasta Bolesławiec na lata 2005-2008 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2009-2012,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że na poprzedniej sesji Rady Miasta w/w projekt uchwały został omówiony, jednak ze względu na brak pozytywnej opinii zarządu Powiatu nie mógł podlegać głosowaniu. W chwili obecnej została podjęta uchwała Zarządu Powiatu wyrażająca pozytywną opinię.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały,  głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).

Ad 4.3. 
w sprawie zmiany siedziby Gimnazjum Samorządowego nr 1 w Bolesławcu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska zreferowała w/w projekt uchwały.

W nawiązaniu do wypowiedzi Naczelnika Wydz. SP Krystyny Boratyńskiej Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że budynek GS Nr 1 przy ul. Armii Krajowej będzie potrzebny przy remoncie GS Nr 3.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”).

Radni głosowali następująco:

1. E. Kowalski – „za”

2. J. Kozioł – „za”,

3. A. Czeczutka – „za”,

4. J. Kowalski – „za”,

5. H. Prabucki – „za”,

6. S. Szypulski – „wstrzymał się”,

7. G. Zbieg – „wstrzymała się”.

Ad 4.4. 
w sprawie zmiany uchwały Nr V/51/03 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 26 lutego 2003 r. w sprawie sieci publicznych gimnazjów samorządowych i granic ich obwodów.

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)

W/w projekt uchwały zreferowali: Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska oraz Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski. Poinformowali o uzgodnieniu z Gminą Wiejską  podziału na obwody szkolne. Z-ca  Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski przedstawił w formie pokazu multimedialnego zmianę obwodów gimnazjów. Poinformował, że przy podziale obwodów brano pod uwagę liczbę uczniów zamieszkałych w obwodzie, liczbę oddziałów, które powstaną po utworzeniu nowych obwodów, liczbę pomieszczeń do nauki w budynku szkoły oraz odległość  zamieszkania ucznia od szkoły.


Radny Stanisław Szypulski nawiązał do tematu omawianego na poprzednim posiedzeniu Komisji – bezpieczeństwa uczniów i  zagrożeń wynikających ze środowisk, z których się wywodzą. Myślał, że przy podziale na obwody będzie brana pod uwagę w/w kwestia. Uważa, że takie przesunięcie mechaniczne bez brania pod uwagę spraw socjologicznych spowoduje, że będziemy mieli problemy wychowawcze, które przeniosą się z GS Nr 1 do SP  Nr 1.


Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Eugeniusz Kowalski poinformował, że była przeprowadzona głęboka socjologiczna analiza demograficzna.


Radny Hubert Prabucki zapytał, czy w związku ze zmianą obwodów nastąpi zmiana etatów nauczycielskich? 


 Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że zadbają o to, by nauczyciele w takiej sytuacji mieli zatrudnienie. Ponadto poruszyła problem niezadowolenia dyrektorów gimnazjów z dokonanego podziału na obwody.


Radny Hubert Prabucki poruszył problem protestów rodziców odnośnie nowego podziału obwodów gimnazjów.


Prezydent Miasta Piotr Roman powiedział, że należy mieszkańcom pokazać dobre strony takiej zmiany, natomiast w przypadkach indywidualnych nie wykluczył możliwości zmiany szkoły.


 Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że spotkała się z pozytywnymi opiniami rodziców w związku z dokonaną zmianą obwodów gimnazjów.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”).

Radni głosowali następująco:

1. E. Kowalski – „za”

2. J. Kozioł – „za”,

3. A. Czeczutka – „za”,

4. J. Kowalski – „za”,

5. H. Prabucki – „za”,

6. S. Szypulski – „wstrzymał się”,

7. G. Zbieg – „wstrzymała się”.

Ad 2.  Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół Nr 29 posiedzenia  Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w dniu 20 stycznia 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.


Radny Andrzej Czeczutka zapytał, czy został już wybrany Komendant Straży Miejskiej?


Odpowiedzi na wyżej postawione pytanie udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman, informując, że Komendant Straży Miejskiej został już wybrany i jest nim 32-letni prawnik. Ponadto Prezydent poinformował o wystawie poplenerowej, która będzie miała miejsce w Dreźnieńskim  Ratuszu, w kwietniu br.


Prezydent poruszył także problem kupców bolesławieckich, dotyczący  limitu punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek

BS/BS
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